Witam!!

Kolejny temat: SOCZEWKI SKUPIAJACE.

1.

Wiazka $wiatta, przechodzac przez soczewke skupiajgcg , ulega dwukrotnemu zatamaniu.
Jesli przed soczewkg wypukla wigzka Swiatta byta réwnolegta do osi optycznej, to po
przejsciu przez nig skupia sie w jednym punkcie — ognisku F soczewki. W tym punkcie F
przecinajg sie wszystkie promienie zatamane.

ognisko F

Gtéwna o$
optyczna

£
T

(ogniskowa)

Soczewka skupiajgca ma 2 ogniska, ktdére lezg symetrycznie po obu stronach soczewki.
Konstrukcje drugiego ogniska przeprowadza sie podobnie jak pierwszego, ale po drugiej
stronie.
Zdolnos¢ skupiajgca soczewki jest réwna odwrotnosci jej ogniskowej :
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Jednostka zdolnosci skupiajacej jest dioptria (1D)
Soczewki skupiajgce majg zdolnos¢ skupiajgcg dodatnia , a rozpraszajace — ujemna.



